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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Alexsander Saldanha Franson, realizou-se a 2ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha 

Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto 

Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 

Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida 

Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Marcio Nunes da Cruz e Oziel Pires de Moraes. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 1ª Sessão Ordinária 

realizada em 4 de fevereiro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Correios - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos - Resposta ao 

Requerimento 670/2018 - Vanessa Guari - Requer à Empresa Brasileira de Correio e 

Telégrafos (EBTC) para que nos informe a possibilidade de designar carteiro para o 

Bairro Chapada, Distrito do Guarizinho. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 751/2018 - Sidnei Lara - 

Requer à Sabesp para que providencie reparos ao asfalto da Rua José Ricardo de 

Oliveira, entre os números 259 e 263, localizada no Jardim Virgínia. Ofício de Secretaria 

Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 760/2018 - Wiliana Souza - Requer ao 

Sr. Prefeito Municipal para que informe sobre a possiblidade de construir uma unidade 

de ESF (estratégia de Saúde da Família), no Bairro Taquariguaçu. Ofício de Secretaria 

Municipal da Saúde encaminhando a relação de cirurgias Mutirão - mês de 

novembro/2018. Ofício de Caixa – Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral 

da União. Oficio de Tribunal de Justiça de São Paulo encaminhando cópia do acordão 

prolatado nos autos de Direita de Inconstitucionalidade 2147880-35.2018.8.26.0000. 

Oficio de Secretaria Municipal da Saúde encaminhando cronograma de reuniões do 

CMS – Conselho Municipal de Saúde. Oficio de Secretaria Municipal de Finanças 

encaminhando o balancete da receita e despesa referente ao mês de dezembro/2018.  

Oficio de Secretaria Municipal de Finanças encaminhando o balanço geral de 2018. 

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 9/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 11/2019 - Vereadora 

Vanessa Guari - Dispõe sobre denominação de via pública Aparecida de Moraes 

Almeida, no Bairro Amarela Velha. Projeto de Decreto Legislativo: 1/2019 - Vereadora 

Débora Marcondes - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Floriano 
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Pesaro. Parecer: Favoráveis das comissões competentes encaminhando os Projetos 

de Lei 138, 139, 161 e 162/2018 e 2, 4, 5, 6 e 8/2019 para apreciação do Plenário. 

Favorável da Comissão de Honraria encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo 

01/2019 para apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento do 

Projeto de Lei 160/2018. Requerimento: 3/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo) para 

que nos envie informações quanto o cronograma das obras de construção da lagoa de 

coleta e tratamento de esgoto localizada no Distrito Alto da Brancal município de 

Itapeva/SP. 15/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer à empresa de telefonia Vivo 

S.A. para que informe a possibilidade de instalação de antena de telefonia no Bairro 

Lagoa Grande. 16/2019 - Vereador Laercio Lopes - Requer ao Sr. Prefeito, informações 

sobre a criação de um novo Distrito Industrial. 17/2019 - Vereador Edivaldo Negão - 

Requer ao Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que nos informe a possibilidade 

de o ônibus da Empresa Jundiá passar por dentro do Bairro da Vila Camargo I (Jd 

Esperança). 18/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a notificação do proprietário 

do terreno localizado na Rua Sebastião Nobrega da Silva, altura do Rodoviário Itararé, 

Jardim Maringá, para que o mesmo efetue a limpeza e manutenção de calçada. 19/2019 

- Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, para que, junto ao setor 

competente, informe a possibilidade de implantar abrigo no ponto de ônibus, localizado 

no Anel Viário Mário Covas – próximo a Escola Hilda Frida Gehring Geminiani, próximo 

ao número 5.851 – Bairro de Cima, seguem fotos anexas. 20/2019 - Vereador Sidnei 

Lara - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar Lombada ou 

Redutor de velocidade na Rua Mouracy do Prado Moura, na altura do número 1.139, 

localizada no Parque Cimentolândia. 21/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao Sr. Prefeito para que envie a esta Casa de Leis projeto alterando a 

nomenclatura de motorista da Secretaria de Saúde para condutor de ambulância, 

conforme lei federal 12.998/14. 23/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de estar adequando os sanitários para o uso de pessoas portadoras de 

deficiência nos prédios públicos. Indicação: 2/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica 

a implantação de um poço artesiano para atender os moradores do Bairro do Caetê. 

7/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a instalação de câmeras de monitoramento, 

na Vila São Francisco, Vila Camargo (Jd Esperança) e Vila Santa Maria. 8/2019 - 

Vereador Toni do Cofesa - Indica a limpeza e poda de grama das Escolas João Gilberto 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

19 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 019 

  
e Jose Maria de Oliveira no Bairro do Pacova. 9/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica 

a construção de uma unidade escolar EMEI Escola Municipal de Educação Infantil na 

Vila Aparecida. 10/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica a implantação de um ponto de 

ônibus com abrigo na  estrada rural do bairro do Caetê próximo à entrada da Mineração 

Baumin. 11/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a colocação de lajotas na Rua 

Rodrigo Galvão de Castro – Distrito do Guarizinho. 12/2019 - Vereador Toni do Cofesa 

- Indica a construçã novas salas de aulas na EMEI Oscar Murat no Jardim Brasil. 

13/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Indica operação “Tapa Buracos” da Rua José 

Vasques Ferrari, em toda sua extensão, Bairro Jd. Ferrari. 14/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica o reparo na iluminação pública na extensão Travessa um da Rua João 

Soares de Almeida, Parque longa Vida. 15/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a 

limpeza e capinagem nos canteiros e refazer a pintura de faixa de pedestre na Rua 

Engenheiro Ney Cuibano, em frente a EM Prof. Rubens Fernando de Almeida, Jardim 

Maringá. 16/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a possibilidade de incluir junto 

ao atendimento da UPA, ou em outro local, plantões de atendimentos odontológicos, 

nos períodos fora de expedientes normais. 17/2019 - Vereador Alexsander Franson - 

Indica que encaminhe a esta Casa de Leis Projeto alterando a redação dos art. de nº 67 

e 92 da Lei Municipal nº 2651/2007 que institui o Código de Postura de Itapeva, segundo 

os moldes do modelo anexo. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 09/2019 às 

Comissões de Legislação e Economia e 11/2019 às Comissões de Legislação e Obras 

para exarar seus pareceres, e requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa 

para providencias de costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Maria Izabel. Assunto: 

Direitos Humanos. Não compareceu. A Presidência comenta sobre a ausência dos 

vereadores Oziel Pires e Marcio Supervisor, que estão, juntamente com o Prefeito, 

tratando sobre o fechamento da Unesp Itapeva. Diz que a notícia que recebeu é de que 

o Campus não será fechado. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Tião do Táxi 

cumprimenta todos. Comenta sobre projeto de lei apresentado na legislatura passada 

sobre a reestruturação dos cargos de provimento em comissão de Assessor 

Parlamentar na Câmara Municipal de Itapeva. Diz que foi muito questionado na época 

por seu posicionamento.  Comenta sobre suas assessoras e agradece todo trabalho 

que têm desempenhado.  Parabeniza aqueles que conseguem concluir um curso 

superior. Agradece todos. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta 

todos.  Diz que é muito importante a participação dos jovens na política.  Comenta sobre 

a importância dos direitos humanos, e diz que muitas vezes esse termo é usado de 

maneira distorcida. Comenta sobre propositura que apresentou solicitando informações 

sobre o número de funcionários em cargos de comissão.  Comenta sobre Projeto de Lei 
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que vai apresentar em relação ao autismo, colocando o símbolo do autismo para 

atendimento preferencial. Diz que recebeu alguns pais relatando as dificuldades 

enfrentadas. Faz a leitura do depoimento de um pai em relação ao assunto. Pede a 

aprovação do projeto pelos vereadores. Comenta cartaz criticando o governador João 

Dória. Diz que é do mesmo partido, mas que fala com tranquilidade, pois é necessário 

ter moral e votar de acordo com seus princípios. Diz que todos os partidos têm 

corrupção, e por isso é necessário cobrar. Comenta sobre a questão da Unesp. Diz que 

essa é a pior região do estado de São Paulo, com menor índice de desenvolvimento 

humano. Comenta sobre a importância da duplicação da SP 258, e de ter uma estrutura 

adequada no Distrito Industrial. Comenta sobre a falta de empregos e também de 

médicos na cidade. Comenta sobre educação, e que a escola tem que ensinar a parte 

pedagógica. Diz que respeita as opiniões diversas e agradece a presença de todos. Diz 

que estará no Centro de Convivência em frente ao AME.  Comenta sobre o trabalho 

voluntario que é feito no local. Se coloca à disposição de todos. A Presidência concede 

a palavra ao Professor da Unesp, Sr. Antônio Francisco Savi. Com a palavra o Sr. 

Antônio Francisco Savi cumprimenta todos. Diz que essa notícia de um possível 

fechamento da Unesp não é nova e que, desde que campus experimentais foram 

criados, vêm sendo alvos desse tipo de notícia. Diz que que ocorreram alguns 

desencontros de informações que levaram a essa mobilização. Comenta sobre a crise 

financeira que as universidades estão enfrentando, e do corte de verbas de 15% feito 

pelo Governo. Diz que, por conta disso, foram sugeridos alguns cortes em vale 

alimentação, gratificações e também de transferência/fechamento de alguns cursos. 

Comenta a relação de candidato/vaga no curso de Engenharia Industrial Madeireira, 

que foi de 2,15.  Relata a situação de outros campus que também estão passando por 

dificuldades. Diz que o Prefeito esteve com o Deputado Samuel Moreira e o Reitor 

Sandro, desmentindo essa notícia de fechamento de Campus. Comenta sobre reunião 

que ocorrerá na próxima terça-feira, para debater a questão da crise financeira nas 

universidades. Relata que foi elaborado um documento sobre a não intenção de 

fechamento e/ou transferência da unidade de Itapeva e solicitando oficialmente um 

posicionamento do Reitor. Diz que o único Campus que vai continuar nessas discussões 

em relação a fechamento é o da cidade de Ourinhos. Comenta que outros deputados 

também estão apoiando. Comenta sobre a possível transferência do curso de Itapeva 

para Botucatu. Diz que foi procurado pelo Diretor de Bocucatu, e que surgiram diversos 

boatos por conta disso. Relata que várias outras cidades também estão se manifestando 

pelo não fechamento de suas unidades. Parabeniza todos pelo movimento. Se coloca à 

disposição para qualquer pergunta. Faz um apelo para que o curso de Engenharia 
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Industrial Madeiraria não seja fechado. Diz que é necessário buscar medidas para tornar 

o curso mais atrativo, aumentando assim a relação candidato/vaga. Diz que é 

necessário entender o que está acontecendo, para que medidas sejam tomadas. 

Convida todos para que seja formada uma comissão para debater o assunto e buscar 

uma solução. Diz que a Unesp está de portas abertas para receber todos. Com a palavra 

o vereador Rodrigo Tassinari diz que esse é um movimento apartidário, pois a Unesp é 

um patrimônio da cidade. Diz que pode contar com o apoio integral da Câmara no que 

for necessário para ajudar. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes comenta 

sobre a divulgação do curso em escolas públicas, realizar trabalhos com a comunidade, 

apresentar trabalhos de conclusão, para que todos conheçam melhor a Instituição. Com 

a palavra o Sr. Antônio Francisco Savi diz que é feito isso através da Vunesp.  Diz que 

é necessário levar o aluno para a universidade, mostrar laboratórios e despertar o 

interesse dos jovens. Com a palavra o vereador Margarido comenta sobre a criação do 

Campus de Itapeva. Diz que o fechamento de um Campus tem que ser feito através de 

Lei.  Parabeniza todos pela mobilização. Com a palavra o vereador Laércio Lopes diz 

que a Unesp é uma instituição muito importante para a região e que a saída da 

universidade da cidade seria uma afronta.  Diz que essa mobilização da população foi 

muito importante, e que gostaria de fazer parte dessa comissão. Com a palavra a 

vereadora Wiliana Souza diz que esteve tratando do assunto e que foi motivo de muita 

alegria a notícia de que o Campus não seria fechado. Com a palavra o vereador Toni 

do Cofesa diz que foi uma luta muito grande trazer a Unesp para Itapeva. Parabeniza 

todos que se envolveram na causa, mostrando a importância que a universidade tem 

para todos. Com a palavra o vereador Pedro Correa diz que é necessário reestruturar o 

Campus, encontrando um meio de divulgação e atração para os jovens, pois o trabalho 

feito pela Universidade é excelente. A Presidência agradece a presença do Professor 

Savi. Diz que a Unesp pode contar com o apoio de todos. A Presidência comunica que, 

através do Deputado Dr. Ulysses, o município agora se tornou município de instância 

turística. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 138/2018 - Vereador Alexsander 

Franson - Dispõe sobre denominação de via pública Adilson Danieli. Colocado em 1ª 

discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos.  Leitura do Projeto de Lei 139/2018 - 

Vereador Alexsander Franson - Dispõe sobre denominação de via pública Ivone Hussne 

Danieli. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei 161/2018 - Prefeito Luiz Cavani - Revoga a Lei Municipal nº 4.089, de 

21 de dezembro de 2017, que "autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar mediante 

venda, imóvel de propriedade do Município, através de procedimento licitatório e 

desafeta o imóvel que especifica". Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado 
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por todos.  Leitura do Projeto de Lei 162/2018 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação 

do art. 2º da Lei Municipal nº 3.307, de 8 de dezembro de2011, que "Dispõe sobre 

denominação de Conjunto Habitacional, Praça e vias públicas - Jd. Vitória". Colocado 

em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 2/2019 

- Vereadora Wiliana Souza - Dispõe sobre a isenção da taxa de inscrição em concursos 

públicos municipais aos candidatos doadores de medula óssea cadastrados no Registro 

Nacional de Doadores de Medula Óssea (REDOME). Colocado em 1ª discussão: com 

a palavra a vereadora Wiliana Souza faz a leitura, na integra, do Projeto de Lei. Pede a 

aprovação pelos vereadores. Colocado em 1ª votação, foi aprovado por todos.  Leitura 

do Projeto de Lei 4/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Poder Executivo a repassar 

recurso por meio de Subvenção Social, à entidade Associação Beneficente Ao Teu 

Encontro, para o fim que especifica. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi 

aprovado por todos.  Leitura do Projeto de Lei 5/2019 - Prefeito Luiz Cavani - 

Acrescenta o inciso XVIII ao art. 127 da Lei Municipal n.º1.777, de 10 de abril de 2002, 

que "Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Funcionários Públicos do Município de 

Itapeva/SP (Estatuto do Funcionário). Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi 

aprovado por todos.  Leitura do Projeto de Lei 6/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Dispõe 

sobre a criação de cargo de provimento efetivo de Agente de Planejamento e 

Orçamento. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos.  Leitura 

do Projeto de Lei 8/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Poder Executivo a repassar 

recurso por meio de Subvenção Social, à APAE Associação dos Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Itapeva, para o fim que especifica. Colocado em 1ª discussão e 1ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 1/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor 

Floriano Pesaro. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento 3/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer à 

SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo) para que nos 

envie informações quanto o cronograma das obras de construção da lagoa de coleta e 

tratamento de esgoto localizada no Distrito Alto da Brancal município de Itapeva/SP. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 15/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer à empresa de telefonia 

Vivo S.A. para que informe a possibilidade de instalação de antena de telefonia no Bairro 

Lagoa Grande. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei 138, 139, 161 e 

162/2018 e 2, 4, 5, 6 e 8/2019. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 31, 
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57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 130, 131, 136, 142, 145, 150, 156 a 

159/2018 e, 03, 09 e 011/2019. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 

67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL - A 

Presidência informa sobre o aumento da diária dos motoristas da Secretaria da Saúde. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 3ª Sessão 

Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 11 de fevereiro, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 7 de fevereiro de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

VANESSA VALERIO                                         MARCIO SUPERVISOR 

1º SECRETÁRIO                                                     2º SECRETÁRIO 


